
ONDJANGO ASILI – JOGOS AFRICANOS              

  FANORONA TELO 

Ficha Técnica: Comunicação: 
Projeto de Extensão UFBA:  Jogos Africanos e Ensino de Matemática Site: https://ondjangoasili.com/    

Elaboração e Produção: Equipe Ondjango Asili – África e Matemática E-mail: ondjango.asili@gmail.com  

Coordenação: Dra. Simone Maria de Moraes – DMAT/IME            Instagram: @ondjango.asili 
 

Regras do FANORONA TELO 

Abaixo as regras e o tabuleiro do Fanorona Telo, jogo de alinhamento de 

Madagascar, país africano insular situado na costa sudeste da África. 

Para começar é necessário o tabuleiro do Fanorona Telo, 6 peças, três para cada 

jogador, em cores diferentes. 
 

Objetivo: Ser o primeiro a alinhar suas três peças no tabuleiro. 

Colocação: 

 Os jogadores decidem as cores das peças de cada um. 

 Por sorteio decidem quem iniciará a partida.  

 Alternadamente, cada jogador coloca uma peça em uma casa vazia do tabuleiro. 

 Se na fase de colocação algum jogador alinhar suas peças ele será o vencedor. 

Movimentação: 

 Alternadamente, cada jogador movimenta uma de suas peças para uma casa 

vizinha vazia. 

 Não é permitido saltar, nem capturar peças. 

 Cada jogador tenta alinhar as suas três peças. 

 O primeiro a alinhar as peças ganha o jogo. 

Figura 1 – Tabuleiro do Fanorona Telo com as peças colocadas. 

 
Fonte: Acervo dos autores 

 Se um jogador estiver impossibilitado de mover qualquer uma de suas peças, então 

deve passar a vez ao outro. 

 No caso de várias partidas os jogadores revezam a ordem de quem inicia o jogo. 
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Tabuleiro do FANORONA TELO 

Figura 2 – Tabuleiro do Fanorona Telo 

 

Fonte: Acervo dos autores 

 


